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ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Προσπαθήσαμε να συμπεριλάβουμε σ’αυτό τον οδηγό τις πιο χρήσιμες πληροφορίες για τη χρήση 
του εκπαιδευτικού από απόσταση. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο 
τμήμα πωλήσεων. Στόχος μας είναι η απόλυτη ικανοποίηση του πελάτη. Το ωράριο του τμήματος 
πωλήσεων είναι από τις 7 ως τις 19. Η Cinotecnica εγκυάται ότι ο εκπαιδευτής από απόσταση δεν 
θα  παρουσιάζει  ελαττώματα τόσο στο  υλικό  όσο  και  στην κατασκευή  σε  κανονικές  συνθήκες 
χρήσης, για μια περίοδο ενός έτους από την ημερομηνία αγοράς. Κατά την περίοδο ισχύος της 
εγκύησης  θα  εκτελούμε  επιδιορθώσεις  ή  αλλαγές  τυχόν  ελαττωματικών  μερών,  χωρίς  χρέωση 
ανταλλακτικών ή εργατικών.
  Το κόστος αποστολής στην έδρα μας δεν καλύπτεται από την εγκύηση. Η εγκύηση προσφέρεται 
μόνο στον πρώτο αγοραστή. Δεν καλύπτει ζημίες ή βλάβες που προκύπτουν από απροσεξία ή κακή 
χρήση του προϊόντος. Η εγκύηση ακυρώνεται αν υπάρξουν απόπειρες μετατροπής ή επιδιόρθωσης 
του εκπαιδευτικού πριν αυτό αποσταλεί στην έδρα μας. Η εγγύηση δεν καλύπτει απώλεια δεκτών. 
Αν υπάρξει ανάγκη επιδιορθώσεων, στείλτε το ελαττωματικό κομμάτι ή ολόκληρο το σύστημα στη 
διεύθυνση:
ROBERTI PAOLO -CINOTECNICA
Via L.Nottolini,440 –Lucca
Tel.0039-0583-469673 – Fax 0039-0583-466778
www.cinotecnica.com E-Mail:info@cinotecnica.com
Υποστήριξη πελατών: “Cinotecnica Roberti ”Tel 0583/469673

ΤΜΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ
Φυσικά θα θέλετε να ξεκινήσετε το συντομότερο την εκπαίδευση του σκύλου σας. Συνιστούμε πριν 
απ’όλα  να  διαβάσετε  αυτή  την  ενότητα,  που  περιγράφει  τα  τμήματα,  τον  τρόπο  χρήσης  και 
συντήρησης  του  εκπαιδευτή  από  απόσταση,  ώστε  να  αποφύγετε  τυχόν  προβλήματα  κατά  την 
εκπαίδευση. Κατά την ανάγνωση μπορείτε να φορτίζετε το δέκτη ώστε να είστε έτοιμοι για την 
εκπαίδευση ακολουθώντας τις  υποδείξεις  που ακολουθούν στις  ενότητες που παρουσιάζουν τις 
συμβουλές του εκπαιδευτή Mike Rowland.

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΤΟΥ MIKE ROWLAND
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ

ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Η βασική εκαπίδευση είναι πολύ σημαντική για το σκύλο. Μια σωστή εκπείδευση θα συμβάλλει 
στη συναισθηματική υγεία του σκύλου. Η σχέση που δημιουργείται ανάμεσα στον «αφέντη» και 
τον «ακόλουθο» είναι  πολύ δυνατή και  πρέπει  να  δημιουργείται  γρήγορα.  Πολλοί  εκπαιδευτές 
προσφέρουν μαθήματα ήδη από τις 10 εβδομάδες ζωής και γι’αυτό το λόγο σ’αυτή την ενότητα θα 
δούμε πως να μάθουμε στο σκύλο να κάθεται, να σηκώνεται, να ακολουθεί και να υπακούει στις 
εντολές.
 Αυτή  η  εκπαίδευση γίνεται  χωρίς  τη  χρήση  του  εκπαιδευτικού  από απόσταση  και  πρέπει  να 
ολοκληρωθεί  πριν  αρχίσουμε  να  χρησιμοποιούμε  το  εκπαιδευτικό.  Οι  πληροφορίες  που 
παραθέτουμε μπορούν να είναι χρήσιμες για κουτάβια από τις 16 εβδομάδες,  αλλά και για πιο 
μεγάλα σκυλιά. Αντίθετα με ότι συνήθως πιστεύουμε, μπορούμε να διδάξουμε νέες εντολές ακόμα 
και σε ενήλικα σκυλιά. Πρέπει να διδάξουμε κατ’αρχήν τις τέσσερεις βασικές εντολές: «Κάτω», 
«σταμάτα»,  «ακολούθα»  κι  «εδώ».  Δεν  πρέπει  να  ξεχνάμε  ότι  κάθε  σκύλος  έχει  δική  του 
προσωπικότητα και κανένα σύστημα εκπαίδευσης δε μπορεί να θεωρηθεί πλήρες. Αν η εκπαίδευση 
γίνει  δύσκολη,  μην  το  βάλετε  κάτω.  Αναζητήστε  έναν  εκπαιδευτή  που  θα  μπορέσει  να  σας 



βοηθήσει. Η επένδυση που θα κάνετε εκείνη τη στιγμή θα αποδώσει πλήρως με τα πλεοκτήματα 
που θα έχετε από ένα καλά εκπαιδευμένο σκύλο.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ
Για τη βασική εκπαίδευση χρειαζόμαστε ένα λουρί κι ένα κολάρο εκπαίδευσης. Συνιστούμε ένα 
λουρί με μήκος 1,8 μέτρα από δέρμα ή ναΰλον. Τα επίπεδα λουριά είναι πιο εύκολα στη χρήση από 
αυτά που έχουν κυκλική διατομή. Το λουρί θα πρέπει να έχει πλάτος 12,7 χιλιοστά για σκυλιά 
μικρότερα από 13,6 κιλά, και 19 χιλιοστά για μεγαλύτερα σκυλιά. Για νεαρά και μικρά σκυλιά 
αρκεί ένα δερμάτινο λουρί με αγκράφα. Ένα λουρί εκπαίδευσης συνιστάται για πιο ηλικιωμένα και 
μεγάλων διαστάσεων σκυλιά. Είναι σημαντικό να φορεθεί σωστά το κολάρο εκπαίδευσης.  Με το 
σκύλο μπροστά μας, κρατούμε το λουρί με τρόπο που να σχηματίζει ένα «Ρ» κι έπειτα το περνάμε 
απ’το κεφάλι του σκύλου. Το λουρί πρέπει να είναι αρκετά σφιχτό, και ν’αφήνει λίγα χιλιοστά 
ελεύθερο ανάμεσα στο κολάρο και το λαιμό. Αν αφήσουμε πολύ χώρο το κολάρο δεν θα κρατήσει.

ΕΝΤΟΛΕΣ
Κατά  την εκπαίδευση ακολουθήστε δύο κανόνες για να δίνετε τις εντολές.
1. Να μιλάτε με σταθερή φωνή, αλλά μη φωνάζετε ποτέ. Ο σκύλος είναι ευαίσθητος στον τόνο της 
φωνής κι αν αυξάνουμε την ένταση μπορεί να μην καταλαβαίνει τις εντολές και να μην υπακούει. 
Αν ο σκύλος τρομάξει με τη φωνή, θα φοβάται μήπως τιμωρηθεί και δε θα προσέχει αυτό που 
θέλουμε να του μάθουμε.
2. Όταν ο σκύλος δεν υπακούει, να λέτε πάντα «όχι» πριν τον διρθώσετε. Ο σκύλος θα συνδέσει τη 
διόρθωση με το τελευταίο πράγμα που είπατε. Αν λέτε «όχι» πριν από κάθε διόρθωση, ο σκύλος θα 
μάθει να ανταποκρίνεται στο «όχι». Αν διορθώσετε τη συμπεριφορά του αμέσως μετά αφού του 
δώσατε  μια εντολή,  ο  σκύλος  θα φοβάται  να υπακούσει  στην εντολή.  Η σωστή σειρά για  να 
διορθώσουμε την ανυπακοή είναι: Εντολή ... «Όχι» ... Διόρθωση ... Επανάληψη εντολής. Η σειρά 
για την υπακοή θα είναι:  Εντολή ...  Επιδοκιμασία ...  Άδεια.  Άδεια σημαίνει ότι επιτρέπουμε στο 
σκύλο  να  κάνει  ό,τι  θέλει.  Αυτό δε σημαίνει οτι πρέπει να αφαιρέσουμε το λουρί.  Κατά την 
εκπαίδευση η εντολή άδειας εκφράζεται συνήθως με «καλά» ή «μπράβο».

ΠΩΣ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΣΚΥΛΟ ΝΑ ΚΑΘΕΤΑΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΕΝΕΙ ΑΚΙΝΗΤΟΣ
 Για να διδάξετε στο σκύλο να κάθεται και να μένει ακίνητος, ακολουθήστε αυτές τις οδηγίες: 
1. Καθήστε μπροστά στο σκύλο με το λουρί ανοιχτό. Με ήρεμη φωνή πείτε «κάτω» μια φορά, 
χωρίς να φωνάζετε.
2. Αν ο σκύλος  δεν  κάθεται,  και  στην αρχή δεν θα το κάνει,  πείτε  «όχι»,  κάντε  το λουρί  να 
χτυπήσει και να κάνει θόρυβο, σε γωνία 45 ° ψηλά και πίσω απ’το κεφάλι του σκύλου για να τον 
κάνετε να καθήσει κι επαναλάβετε την εντολή.
3. Επαναλάβετε τα σημεία 2-3 έως ότου ο σκύλος μάθει να υπακούει στην εντολή. Σχεδόν πάντα ο 
σκύλος θ’ακούει.
4. Όταν ο σκύλος μάθει να υπακούει στην εντολή «κάτω», επαναλάβετε την ίδια διαδικασία για την 
εντολή «σταμάτα». Αν ο σκύλος δε σταματά, χρησιμοποιήστε την ίδια σειρά: «Όχι» ... Διόρθωση ... 
Επανάληψη εντολής.

ΠΩΣ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΣΚΥΛΟ Ν’ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ
 Η εντολή «ακολούθα» («εδώ») θα κάνει το σκύλο να καταλάβει ότι λαμβάνουμε το ρόλο του 
αφεντικού  κι  αυτός  πρέπει  να  υπακούσει  και  ν’ακολουθήσει.  Για να διδάξουμε στο σκύλο 
ν’ακολουθεί, ακολουθούμε τα εξής βήματα:
1. Ξεκινήστε με το σκύλο στ’αριστερά μετά τις εντολές «κάτω ... σταμάτα». Το κεφάλι του ζώου 
θα πρέπει να βρίσκεται δίπλα ή ακριβώς πίσω από το αριστερό πόδι του αφεντικού του, παράλληλη 
στην κατεύθυνσή του. Ο σκύλος θα πρέπει να βρίσκεται αρκετά κοντά ώστε να μπορούμε να τον 
αγγίξουμε, αλλά και να επιτρέπει την κίνηση προς τ’αριστερά. Μια καλή απόσταση είναι περίπου 
60 – 90 εκατοστά.



2. Προχωρήστε δίνοντας στο σκύλο την εντολή «έλα». Αν ο σκύλος δεν ακολουθεί, όταν φτάσετε 
στο τέλος του λουριού πείτε «όχι» και τραβήξτε το προς το μέρος σας. Επαινέστε τον αν έρχεται, 
αλλά να είστε έτοιμοι να πείτε «όχι» αν προχωράει μπροστά. Αν αφήνει τη θέση του δίπλα σας, 
πηγαίντε προς την αντίθετη κατεύθυνση και πείτε «όχι» τραβώντας τον προς το μέρος σας και 
συνεχίζοντας να προχωράτε. Σύντομα ο σκύλος θα καταλάβει οτι πρέπει ν’ακολουθήσει τ’αφεντικό 
του.

ΠΩΣ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΣΚΥΛΟ ΤΗΝ ΕΝΤΟΛΗ «ΕΔΩ»
 Είναι  σημαντικό  να  μάθουμε  στο  σκύλο  να  έρχεται  όταν  τον  φωνάζουμε.  Μια  από  τις  πιο 
αποτελεσματικές μεθόδους χρησιμοποιεί το φυσικό ένστικτο του ζώου, σ’αυτή την περίπτωση το 
ένστικτο του κυνηγού. Όταν τρέχουμε, για παράδειγμα, όπως όταν πετάμε ένα μπαλάκι, ο σκύλος 
πολλές φορές θα τρέξει πίσω μας. Αυτή η ενστικτώδης συμπεριφορά μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
να διδάξουμε στο σκύλο να έρχεται όταν του δίνουμε την κατάλληλη εντολή. Ακολουθήστε τις 
παρακάτω οδηγίες:
1. Καθήστε μπροστά στο σκύλο σε μικρή απόσταση και δώστε τις εντολές «κάτω ... σταμάτα»
2. Δώστε την εντολή «εδώ», τρέχοντας προς τα πίσω. Αν ο σκύλος δεν ακολουθεί, πείτε «όχι» και 
τραβήξτε το λουρί. Συνεχίστε να προχωράτε προς τα πίσω μέχρι ο σκύλος να υπακούσει.
3. Δώστε  την  εντολή «κάτω» κι  επαινέστε  το σκύλο αν  υπακούει.  Αν ο σκύλος  συνεχίσει  να 
προχωράει  ή  πηδάει  πάνω  σας,  επιβραδύνετε.  Αν αντιδρά πολύ αργά,  προχωρήστε λίγο πιο 
γρήγορα.
4. Επαναλάβετε τα παραπάνω βήματα μέχρι ο σκύλος να έρχεται πάντα χωρίς να χρειάζετε να 
τραβάτε  το  λουρί.  Έπειτα  σταθείτε  στο  τέλος  του  λουριού  και  δώστε  την  εντολή  χωρίς  να 
προχωράτε προς τα πίσω. Αν ο σκύλος δεν υπακούει, πείτε «όχι» και τραβήξτε το λουρί. Αν ακόμα 
κι έτσι δεν υπακούει δοκιμάστε να δώσετε την εντολή προχωρώντας προς τα πίσω. Συνεχίστε να 
δοκιμάζετε μέχρι ο σκύλος να υπακούει αμέσως στην εντολή.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕΣΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ
 Καλό θα είναι να εκπαιδεύσουμε το σκύλο να ξεπεράσει το στρες απομόνωσης και να παραμένει 
ήρεμα σ’ένα περιορισμένο χώρο πριν χρησιμοποιήσουμε την εκπαίδευση από απόσταση.

ΥΠΕΡΝΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΡΕΣ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ
Ένας σκύλος που υποφέρει από στρες απομόνωσης έχει δύσκολη συμπεριφορά, πηδάει πάνω στον 
κόσμο, καταστρέφει αντικείμενα δαγκώνοντας, γρατζουνάει τις πόρτες και τα παράθυρα, γαυγίζει 
υπερβολικά, ουρλιάζει και σκάβει. Αλλά μπορεί να θεραπευτεί.  Πως μπορούμε ν’αναγνωρίσουμε 
το στρες απομόνωσης σ’ένα σκύλο; Αν εκδηλώνονται τα παραπάνω συμπτώματα, ή αν ο σκύλος 
δείχνει ανήσυχος και ακολουθεί το αφεντικό του όταν ετοιμάζεται να φύγει, ή τρίβεται πάνω στο 
αφεντικό του ή σε έπιπλα ή δε θέλει να μείνει έξω μόνος του, πιθανότατα υποφέρει από στρες 
απομόνωσης. Ακόμα κι όταν κάνει υπερβολικά παιχνίδια μπορεί να είναι μια ένδειξη αυτής της 
κατάστασης. Μπορούμε να συνηθίσουμε το σκύλο στις αφίξεις και τις αναχωρήσεις του αφεντικού 
του με τον εξής τρόπο:
1. Προσφέρετε στο σκύλο ένα ασφαλές μέρος όταν θα λείπετε ή κοιμαστε. Τα σκυλιά αισθάνονται 
καλύτερα σε μικρούς, κλειστούς χώρους. Συνιστούμε ένα κλουβί αρκετά μεγάλο ώστε ο σκύλος να 
μπορεί να σταθεί όρθιος, να γυρίσει και να ξαπλώσει. Για περισσότερες πληροφορίες ανατρέξτε 
στην επόμενη ενότητα για τη συνήθεια στο κλουβί.

2.  Προσπαθήστε  να  καταστήσετε  αδιάφορες  τις  αναχωρήσεις  και  τις  επιστροφές.  Ξεκινήστε 
αγνοώντας το σκύλο για 30 λεπτά πριν φύγετε και για 30 λεπτά μετά την επιστροφή σας. Έτσι θα 
τερματίσετε  τη  σχέση  ανάμεσα  στην  εξαιρετική  προσοχή  που  απευθύνετε  στο  σκύλο  και  τις 
μετακινήσεις σας. Φυσικά, όταν επιστρέφετε, να βγάζετε το σκύλο απ’το κλουβί, αλλά μην του 
δίνετε πολλή σημασία.



3. Αν ο σκύλος δείχνει να καταλαβαίνει πότε πρόκειται να φύγετε και γίνεται ανήσυχος, μπορείτε 
να τερματίσετε αυτή τη σχέση ανάμεσα στη συμπεριφορά του αφεντικού και τη συμπεριφορά του 
σκύλου. Να αλλάζετε κάθε μέρα τις συνήθειες που ακολουθείτε πριν φύγετε, ή να επαναλαμβάνετε 
τις ίδιες συνήθειες, χωρίς μετά να φεύγετε.

ΣΥΝΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΚΛΟΥΒΙ
 Τα κλουβιά μπορούν να έχουν ένα σημαντικό ρόλο στο να συνηθίσουν το σκύλο να μην κάνει την 
ανάγκη του μέσα στο σπίτι  και να προλαμβάνουν καταστροφικές συμπεριφορές.  Έχουν αρκετό 
χώρο για να μένει ο σκύλος όταν κοιμάστε ή λείπετε. Για να εξασφαλίσετε αυτά τα πλεονεκτήματα 
ο  σκύλος  πρέπει  να  συνηθίσει  στο  κλουβί.  Είναι  σημαντικό  να  μην  τιμωρείτε  ποτέ  το  σκύλο 
κλείνοντάς τον στο κλουβί. Ο σκύλος δεν πρέπει να συνδέσει το κλουβί με τιμωρίες ή αρνητικές 
συμπεριφορές, αντίθετα για να κάνετε το κλουβί πιο ελκυστικό καλό θα ήταν ν’αφήσετε μέσα ένα 
πλαστικό κόκκαλο ή κάποιο ανάλογο παιχνίδι προσφέροντας έτσι στο σκύλο τη δυνατότητα να 
αποβάλλει το στρες. Για να συνηθίσετε το σκύλο στο κλουβί, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα: 
1. Τοποθετήστε  μια  μπουκιά  στην  είσοδο  του  κλουβιού  και  καλέστε  το  σκύλο  να  το  πάρει 
καθόμενοι  δίπλα στο κλουβί  και  δίνοντας την εντολή «για ύπνο». Επαινέστε το σκύλο με ένα 
«μπράβο» αν παίρνει τη μπουκιά. Μην ανησυχείτε αν διστάζει ή αν παίρνει βιαστικά τη μπουκιά 
και φεύγει.
2. Χρησιμοποιώντας άλλες μπουκιές που θα τοποθετείτε σταδιακά στο εσωτερικό του κλουβιού, 
επαναλάβετε το πρώτο βήμα. Να το επαναλαμβάνετε για 5 λεπτά αρκετές φορές τη μέρα, έως ότου 
ο σκύλος να μη διστάζει να μπει στο κλουβί και να παίρνει τη μπουκιά, αλλά μην το σπρώχνετε 
μέσα στο κλουβί και μην κλείνετε την πόρτα.
3. Όταν ο σκύλος έχει μάθει να μπαίνει στο κλουβί με την πρώτη φορά που δίνετε την εντολή «για 
ύπνο», αρχίστε να μην του δίνετε τη μπουκιά,  παρά μόνο όταν έχει  ήδη μπει  στο κλουβί,  και 
μάλιστα να μην δίνετε κάθε φορά τη μπουκιά. Έτσι ο σκύλος θα πρέπει να καταλαβαίνει και η 
επιβράβευση δεν θα είναι πια τόσο σημαντική. Επαναλάβετε αυτή την τεχνική τρεις μς τέσσερεις 
φορές για πέντε λεπτά.
4. Όταν ο σκύλος μπαίνει πάντα στο κλουβί και προσπαθεί να αποσπάσει την επιβράβευση, χωρίς 
να τη δέχεται πάντα, αρχίστε να κλείνετε την πόρτα του κλουβιού. Δώστε την εντολή «για ύπνο» 
και κλείστε την πόρτα.  Βγείτε απ’το δωμάτιο για 20 δευτερόλεπτα περίπου, επιστρέψτε, ανοίξτε 
την  πόρτα  και  αφήστε  το  σκύλο  να  βγει.  Εκτελέστε  αυτή  την  άσςκηση  με  φυσικότητα  κι 
επαναλάβετέ το αρκετές φορές τη μέρα για τρεις φορές τη μέρα, αυξάνοντας σταδιακά το χρόνο 
παραμονής σας έξω απ’το δωμάτιο κι εκπλήσσοντας το σκύλο με σύντομες εισόδους.

ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
 Όταν ο  σκύλος  έχει  μάθει  να  κάθεται,  να  μένει  ακίνητος,  ν’ακολουθεί,  να  έρχεται  όταν  τον 
φωνάζουμε κι  έχει  ξεπεράσει τυχόν στρες όταν μένει μόνος του ή βρίσκεται μέσα στο κλουβί, 
μπορούμε να ξεκινήσουμε την εκπαίδευση με το εκπαιδευτικό από απόσταση.
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΚΥΛΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΑΣΗ
 Για να προετοιμάσετε το σκύλο για την εκπαίδευση από απόσταση, πρέπει να του διδάξετε εντολές 
που ήδη γνωρίζει, χρησιμοποιώντας το λουρί πέρα απ’το απομακρυσμένο εκπαιδευτικό. Θα πρέπει 
ν’αρχίσετε  την  εκπαίδευση  από  απόσταση  μαζί  με  την  εκπαίδευση  με  το  λουρί  για  να  μη 
μπερδέψετε το σκύλο. Όταν διορθώνουμε το σκύλο με το λουρί, είμαστε κοντά του και η διόρθωση 
τοποθετεί  το  σκύλο  στην  επιθυμητή  θέση.  Το  απομακρυσμένο  εκπαιδευτικό,  ενώ  είναι  πολύ 
αποτελεσματικό, δεν αλλάζει τη διόρθωση σε σχέση με το σφάλμα του σκύλου και δεν τοποθετεί 
το σκύλο στη θέση που θέλουμε. Έτσι ο σκύλος πρέπει να μπορεί να καταλάβει τί του ζητάμε για 
να μπορέσει να αποφύγει τη διόρθωση. Αν στην αρχή χρησιμοποιούμε και το λουρί, αποφεύγουμε 
να  μπερδέψουμε  το  σκύλο  κι  ενισχύουμε  την  εμπιστοσύνη  του  στον  εαυτό  του.  Για  να 
προετοιμάσετε το σκύλο για την εκπαίδευση από απόσταση, προχωρήστε έτσι:



1. Ρυθμίστε καλά το κολάρο πάνω στο σκύλο, ακολουθώντας προσεκτικά τις οδηγίες. Την πρώτη 
φορά που τοποθετείτε το κολάρο στο σκύλο, αφήστε το για δύο με τέσσερεις ώρες πριν αρχίσετε να 
το χρησιμοποιείτε (αν είναι δυνατόν αφήστε το και περισσότερο). Έτσι θα αποφύγετε να κάνει ο 
σκύλος τον πονηρό, υπακούοντας μόνο όταν φοράει το λουρί. Αν ο σκύλος καταλαβαίνει οτι το 
λουρί τον ελέγχει, επικοινωνήστε με το τμήμα εξυπηρέτησης πελατών και ζητήστε πληροφορίες για 
ένα ψεύτικο κολάρο.
2. Ξεκινήστε με το κολάρο στο ελάχιστο επίπεδο ερεθισμού, στην εργοστασιακή ρύθμιση. Αυξήστε 
το επίπεδο μόνο αν, αφού βεβαιωθείτε ότι το κολάρο είναι σωστά ρυθμισμένο, με τους ακροδέκτες 
να αγγίζουν το δέρμα του σκύλου, ο σκύλος δεν ανταποκρίνεται στο ερέθισμα του κολάρου. 
3. Ξεκινήστε την εκπαίδευση με το εκπαιδευτικό κολάρο φορεμένο και το κανονικό κολάρο δεμένο 
σ’ένα  λουρί.  Ξεκινήστε δίνοντας την εντολή «κάτω».  Αν ο σκύλος υπακούει,  επαινέστε τον. 
Αλλιώς πείτε «όχι»  και πιέστε το κουμπί στον πομπό.  Κρατήστε το κουμπί πατημένο έως ότου 
προσέξετε κάποια αντίδραση. Έπειτα αφήστε το και επαναλάβετε την εντολή. Αν ο σκύλος δείχνει 
να πανικοβάλλεται μετά τη διόρθωση, πείτε «όχι» και χρησιμοποιήστε το λουρί για να κάνετε το 
σκύλο  να  καθήσει,  ακριβώς  όπως  και  στη  βασική  εκπαίδευση.  Όταν  ο  σκύλος  έχει  καθήσει, 
περιμένετε  τουλάχιστον  10  δευτερόλεπτα  και  ξαναδοκιμάστε  απ’την  αρχή.  Στην  αρχή  η 
εκπαίδευση θα  πρέπει  να  έχει  μικρή  διάρκεια.  10  –  15  λεπτά είναι αρκετά.  Επαναλάβετε  την 
άσκηση δυο φορές τη μέρα έως ότου ο σκύλος να υπακούει πάντα στην εντολή «κάτω» χωρίς να 
χρειάζεται να χρησιμοποιείτε το λουρί.
4. Όταν ο σκύλος έχει μάθει να κάθεται με την εντολή και με το εκπαιδευτικό από απόσταση, 
επαναλάβετε τη διαδικασία για τις εντολές «σταμάτα» κι  «εδώ». Συνεχίστε αυτές τις  ασκήσεις 
μέχρι ο σκύλος να υπακούει πάντα.
5. Στο τέλος, χρησιμοποιήστε το εκπαιδευτικό για να διδάξετε στο σκύλο την εντολή «έλα», αλλά 
αντικαταστήστε το λουρί με ένα μακρύ σχοινί. Το ιδανικό μήκος είναι περίπου 12 μέτρα.  Δώστε 
την εντολή «εδώ» και, αν ο ερεθισμός του εκπαιδευτικού δε δίνει τα επιθυμητά αποτελέσματα, 
χρησιμοποιήστε το σχοινί για να το τραβήξετε προς το μέρος σας.

ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΑΣΗ
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΡΘΩΣΗ ΔΥΣΚΟΛΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
 Όλες οι ενέργειες του σκύλου έχουν ένα κίνητρο. Τα σκυλιά δεν έχουν βούληση κι επιθυμίες, αλλά 
έχουν ανάγκες: τροφή, νερό, στέγη, αναπαραγωγή, συντροφιά, παιχνίδι και άσκηση. Όταν αυτές οι 
ανάγκες δεν ικανοποιούνται, μπορούν να προκύψουν προβλήματα. Η διόρθωση της συμπεριφοράς 
σ’ αυτές τις περιπτώσεις, μπορεί να λύσει το πρόβλημα μόνο κατά το ήμισυ. Το άλλο μισό έγγειται 
στο να διδάξουμε στο σκύλο πώς να ικανοποιεί τις ανάγκες του. Διαβάστε αυτές τις γραμμές πριν 
χρησιμοποιήσετε το εκπαιδευτικό για να διορθώσετε μια δύσκολη συμπεριφορά.
1. Αν ο σκύλος συμπεριφέρεται πάντα κατά τρόπο απαράδεκτο, αφήστε να είναι οι ίδιες του οι 
πράξεις να τον διορθώσουν. Φτάνει να σκεφτείτε ένα σκύλο που επιτίθεται σ’ ένα σκαντζόχοιρο. 
Δε  θα  του  δώσετε  καμμία  προειδοποίηση,  αλλά  γρήγορα  θα  μάθει  να  μην  πειράζει  τους 
σκαντζόχειρους. Το ίδιο ισχύει για τα σκυλιά που σκάβουν, πηδούν πάνω στον κόσμο κι άλλα 
τέτοια. Αν ο σκύλος συνδέσει τη λανθασμένη συμπεριφορά με τη διόρθωση του εκπαιδευτικού, θα 
τερματίσει αυτή τη συμπεριφορά ακόμα κι όταν το αφεντικό του λείπει.
2. Αν ο σκύλος συμπεριφέρεται με τρόπο που επιθυμείτε να ελέγξετε, αλλά όχι να απαγορεύσετε, 
δώστε του τη δυνατότητα να διορθώσει μόνος του τη συμπεριφορά του, πριν του δώσετε εσείς τη 
διόρθωση. Για παράδειγμα,  αν επιθυμείτε ο  σκύλος να είναι  φύλακας,  αλλά χωρίς  να γαυγίζει 
υπερβολικά,  δεν  θα  θέλετε  να  σταματήσει  τελείως  να  γαυγίζει,  κατά  συνέπεια  δεν  είναι  το 
γαύγισμα που πρέπει να διορθώσετε, αλλά το γεγονός ότι ο σκύλος δε σταματάει όταν του δίνετε 
την εντολή.
3. Σταθερότητα κι επιμονή.  Τα σκυλιά μαθαίνουν μόνο αν η απάντηση στις πράξεις τους είναι 
πάντα η ίδια. Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, οι απαντήσεις σας να είναι πάντα οι ίδιες. Για 
παράδειγμα,  αν  ένας  σκύλος  έχει  τη  συνήθεια  ν’  ανεβαίνει  στο  τραπέζι,  μπορείτε  ν’  αφήσετε 



μπουκίτσες στο τραπέζι και να παρακολουθείτε το σκύλο από ένα άλλο δωμάτιο. Τρεις συνεχείς 
διορθώσεις αρκούν για να καταλάβει ο σκύλος το λάθος του.
4. Να επικοινωνείτε στο επίπεδο του σκύλου. Τα σκυλιά δεν έχουν μεγάλη μνήμη. Κατά συνέπεια 
θα πρέπει να διορθώνετε το σκύλο τη στιγμή ακριβώς του σφάλματος. Έπειτα δείξτε του αμέσως τη 
σωστή συμπεριφορά.  Αν  θέλετε  νε  το  διορθώσετε  γιατί  δαγκώνει  τα  έπιπλα,  δώστε  του  ένα 
πλαστικό κόκκαλο, ή κάποιο ανάλογο παιχνίδι. Μην ξεχνάτε νε τον επαινείτε όταν συμπεριφέρεται 
καλά, όπως αν δαγκώνει το πλαστικό κόκκαλο αντί για τα έπιπλα. Τα σκυλιά μαθαίνουν πιο εύκολα 
αν  τα  επαινείτε  όταν  συμπεριφέρονται  όπως  θέλετε,  παρά  όταν  τα  επιπλήσσετε  επειδή 
συμπεριφέρονται λάθος.
ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΓΑΥΓΙΖΕΙ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΑ
 Το υπερβολικό γαύγισμα μπορεί να είναι ένα μεγάλο πρόβλημα τόσο για το αφεντικό του σκύλου, 
όσο και για τους γείτονες. Πολλές κοινότητες έχουν νόμους κατά του θορύβου που περιορίζουν το 
γαύγισμα του σκύλου. Στο σκύλο μπορεί και ν’ αρέσει η προσοχή που του δίνει το αφεντικό του 
όταν τον ενοχλεί το γαύγισμα. Όταν το αφεντικό φωνάζει, για το σκύλο μπορεί να είναι μια μορφή 
επιβράβευσης.  Γι’  αυτό  όταν  φωνάζουμε  σ’  ένα  σκύλο  που  γαυγίζει,  κατά  κάποιο  τρόπο  τον 
επιβραβεύουμε. Για να αποτρέψουμε ένα σκύλο απ’ το υπερβολικό γαύγισμα, δεν πρέπει να τον 
επαινούμε. Φυσικά, δε μπορούμε ν’ απαγορεύσουμε στα σκυλιά των γειτόνων να γαυγίζουν, αλλά 
με το ακπαιδευτικό από απόσταση, μπορούμε να καταργήσουμε την ευχαρίστηση του σκύλου όταν 
γαυγίζει. Μπορούμε ακόμα να διδάξουμε στο σκύλο να γαυγίζει μόνο όταν υπάρχει ανάγκη. Για να 
εξαλείψετε το υπερβολικό γαύγισμα, ακολουθήστε αυτό τον τρόπο:
1. Ρυθμίστε το εκπαιδευτικό στο σκύλο, ακολουθώντας τις συμβουλές που δώσαμε παραπάνω.
2. Όταν ο σκύλος γαυγίζει, προσπαθήσετε να εκτιμήσετε αμέσως την κατάσταση. Είναι σημαντικό 
να ξέρει ο σκύλος ότι ανησυχείτε.  Έστω  κι  αν  η  διαδικασία  δείχνει  πολύ  κοπιώδης,  τα 
αποτελέσματα θα είναι άμεσα κι ο σκύλος γρήγορα θα γαυγίζει μόνο σε περιπτώσεις ανάγκης.
3. Αν εκτιμάτε ότι ο σκύλος γαυγίζει δικαιολογημένα, επαινέστε τον μ’ ένα «μπράβο». Έπειτα 
δώστε την εντολή «φτάνει» αν θέλετε να σταματήσει και αν είναι απαραίτητο συνεχίστε με την 
τεχνική διόρθωσης που περιγράφεται στο βήμα 4.
4. Αν το γαύγισμα του σκύλου δεν είναι δικαιολογημένο, είτε επειδή του είπατε να σταματήσει, 
είτε επειδή δε θέλετε να γαυγίζει σε ανάλογες περιπτώσεις, χρησιμοποιήστε την εντολή «φτάνει». 
Αυτή η εντολή πρέπει να δίνεται μία μόνο φορά. Αν ο σκύλος συνεχίζει να γαυγίζει, πείτε «όχι» και 
πατήστε το κουμπί  μέχρι  ο  σκύλος ν’  αντιδράσει.  Αφού αφήσετε το κουμπί,  επαναλάβετε την 
εντολή «φτάνει». Συνεχίστε μέχρι ο σκύλος να σταματήσει να γαυγίζει.

ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΠΗΔΑΕΙ ΠΑΝΩ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
 Αυτό είναι από το πιο συνηθισμένα προβλήματα. Είναι ενδιαφέρον να προσέξετε ότι είναι μια 
συμπεριφορά που ο σκύλος μαθαίνει. Ορισμένοι ωθούν τα κουτάβια να συμπεριφέρονται μ’ αυτό 
τον τρόπο γιατί είναι διασκεδαστικό και πιο εύκολο απ’ το να έρθουν στο επίπεδο του σκύλου. 
Άλλοι, καταλαβαίνοντας ότι αυτό μπορεί να γίνει πρόβλημα, προσπαθούν να αποφύγουν αυτή τη 
συμπεριφορά  διώχνοντας  το  σκύλο  και  δημιουργώντας,  κατ’  αυτό  τον  τρόπο  ένα  καινούριο 
παιχνίδι.  Οποιουδήποτε είδους προσοχή,  ο σκύλος τη θεωρεί επιβράβευση.  Τα σκυλιά  επίσης 
μαθαίνουν ότι να πηδάνε στο τραπέζι ή στον παγκο της κουζίνας είναι καλό, γιατί εκεί βρίσκουν 
φαγητό.  Αν  ο  σκύλος  πηδάει  πάνω  σε  ανθρώπους,  έπιπλα  ή  άλλα  αντικείμενα,  μπορείτε  να 
διορθώσετε  αυτό  το  πρόβλημα  με  την  εκπαίδευση  από  απόσταση.  Ακολουθήστε αυτή τη 
διαδικασία:
1. Προσαρμόστε το εκπαιδευτικό λουρί,  σύμφωνα με τις  οδηγίες  που ήδη δώσαμε σ’ αυτό το 
εγχειρίδιο.
2. Τοποθετήστε φαγητό στο τραπέζι, συμπεριφερόμενοι με χαρούμενο τρόπο ή με τρόπο τέτοιο που 
να ωθεί το σκύλο στη συμπεριφορά που θέλετε να διορθώσετε. Μπορείτε να δοκιμάσετε τα πάντα 
εκτός απ’ το να το καλέσετε άμεσα να πηδήξει. Σκεφτείτε τρόπους που θα το κάνουν να πηδήξει, 
χωρίς να το κάνετε να πιστέψει ότι θέλετε να πηδήξει. Για παράδειγμα, παίξτε μπάλα μ’ ένα φίλο, 
χτυπήστε τα χέρια, ή χοροπηδήστε στο ένα πόδι. 



3. Αν  ο  σκύλος  πηδάει,  πατήστε  το  κουμπί  στον  πομπό,  μόλις  τα  πόδια  του  αγγίξουν  το 
αντικείμενο. Η στιγμή είναι πολύ σημαντική.  Τα σκυλιά συνδέουν τη διόρθωση με το σφάλμα, 
μόνο αν συμβαίνουν τουτόχρονα. Αν η διόρθωση δοθεί νωρίτερα, ο σκύλος μπορεί να νομίσει ότι 
το να κοιτάει έναν άνθρωπο ή ένα έπιπλο είναι λάθος. Αν πάλι δοθεί αργότερα, μπορεί να νομίσει 
ότι το να φάει κάτι ή να αγγίξει έναν άνθρωπο είναι σφάλμα. Να θυμάστε ότι δεν είναι ανάγκη να 
δώσετε  καμία  εντολή:  αφήστε  το  σκύλο  να  συσχετίσει  την  ανεπιθύμητη  συμπεριφορά  με  τη 
διόρθωση.

ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΣΚΑΒΕΙ
 Για να λύσετε αυτό το πρόβλημα, πρέπει πρώτα να καταλάβετε γιατί ο σκύλος έχει ανάγκη να 
σκάψει. Μερικά σκυλιά σκάβουν για να βρουν δροσιά το καλοκαίρι. Σ’ αυτή την περίπτωση πρέπει 
να δώσετε στο σκύλο μια πιο δροσερή περιοχή πριν τον διορθώσετε. Το σκάψιμο είναι συνήθεια 
των τεριέ, πράγματι το όνομα «τεριέ» σημαίνει κατά λέξη «πηγαίνω στη γη». Άλλες αιτίες που 
ωθούν σ’ αυτή τη συμπεριφορά μπορούν να είναι το κυνήγι τρωκτικών, η άσκηση και η αποβολή 
του  άγχους.  Όποια  κι  αν  είναι  η  αιτία  που  ωθεί  το  σκύλο  να  σκάψει,  δώστε  του  μια  καλή 
εναλλακτική λύση. Είναι πολύ πιο εύκολο να λύσετε αυτό το πρόβλημα δίνοντας στο σκύλο μια 
περιοχή όπου να μπορεί ελεύθερα να σκάβει, παρά προσπαθώντας να του απαγορεύσετε εντελώς να 
σκάβει. Αν τον επαινείτε όταν σκάβει στην περιοχή του, και τον επιπλήσσετε όταν σκάβει αλλού, 
θα επιτύχετε το επιθυμητό αποτέλεσμα, κάνοντας το σκύλο χαρούμενο. Για να ελέγξετε αυτή την 
ανεπιθύμητη συμπεριφορά, ακολουθήστε αυτές τις συμβουλές:
1. Προσαρμόστε το εκπαιδευτικό λουρί,  σύμφωνα με τις  οδηγίες  που ήδη δώσαμε σ’ αυτό το 
εγχειρίδιο.
2. Παρατηρήστε το σκύλο για να καταλάβετε το λόγο που τον κάνει να σκάβει και δώστε του, όσο 
αυτό είναι δυνατό, μια καλή εναλλακτική λύση, όπως ένα παιχνίδι, αν χρειάζεται άσκηση, ή μια 
άλλη περιοχή στην οπία να σκάβει.
3. Παρατηρήστε  το  σκύλο  από  ένα  παράθυρο.  Αν  σκάβει  σε  μια  περοχή  που  δεν  του  έχετε 
παραχωρήσει γι’ αυτό το σκοπό, πατήστε το καυμπί στον πομπό. Αμέσως μετά τη διόρθωση, δείξτε 
του την εναλλακτική δραστηριότητα. Σε μερικές μέρες ο σκύλος θα πρέπει να έχει  αρχίσει να 
αποφεύγει να σκάβει στις απαγορευμένες περιοχές και να ψάχνει τις εναλλακτικές λύσεις που του 
δείξατε. Σε αντίθετη περίπτωση, ίσως χρειαστεί να περάσσετε περισσότερο χρόνο δείχνοντάς του 
την εναλλακτική λύση, προσπαθώντας να τον πιάνετε πάντα όταν σκάβει, ή αυξάνοντας την ένταση 
του ερεθίσματος στο κολάρο.

ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΚΛΕΒΕΙ
 Πολλοί  ιδιοκτήτες  κυνηγούν  συνεχώς  το  σκύλο  τους  προσπαθώντας  να  πάρουν  πίσω  ένα 
αντικείμενο που ο σκύλος έκλεψε. Πολλοί θεωρούν το σκύλο τους χαζό και ξεροκέφαλο για να 
μάθει να μην κλέβει. Τα σκυλιά απ’ την άλλη, θεωρούν το κλέψιμο ένα απ’τα καλύτερα παιχνίδια. 
Ακόμα κι  αν  το  αφεντικό προσπαθεί  να  τιμωρήσει  το  σκύλο φωνάζοντας  ή  χτυπώντας  τον,  ο 
σκύλος  δε  δείχνει  να  καταλαβαίνει,  γιατί  θεωρεί  κάθε  είδους  προσοχή  που  του  απευθύνουμε, 
επιβράβευση.  Η  λύση  είναι  να  διορθώσουμε  αυτή  τη  συμπεριφορά,  χωρίς  να  κυνηγάμε  ή  ν’ 
αγγίζουμε το σκύλο. Για να διορθώσετε αυτό το πρόβλημα, κάντε τα παρακάτω:
1. Προσαρμόστε το εκπαιδευτικό λουρί,  σύμφωνα με τις  οδηγίες  που ήδη δώσαμε σ’ αυτό το 
εγχειρίδιο.
2. Όταν ο σκύλος κλέβει, δώστε την εντολή «άσε».
3. Αν ο σκύλος αφήσει το αντικείμενο, πάρτε το κι επαινέστε το σκύλο με ήπιο τρόπο, για να 
αποφύγετε  να  του  δημιουργήσετε  άλλου  είδους  ευχαρίστηση.  Αν  ο  σκύλος  δεν  αφήνει  το 
αντικείμενο, πείτε «όχι» και πιέστε το κουμπί στον πομπό, μέχρι να προσέξετε κάποια αντίδραση 
του σκύλου. Έπειτα αφήστε το κουμπί κι επαναλάβετε την εντολή «άσε». Επαναλάβετε όσες φορές 
χρειαστεί.  Αν ο σκύλος δε δείχνει να αντιδρά, ελέγξτε να το κολάρο είναι φορεμένο σωστά πριν 
αυξήσετε την ένταση του ερεθίσματος. Να θυμάστε ότι στόχος του σκύλου είναι ν’ αναγκάσει το 



αφεντικό του να τρέχει πίσω του. Αν ο σκύλος κλέβει, μην τον μπερδεύετε τρέχοντας πίσω του σε 
άλλες περιπτώσεις. Αντικαταστήστε το κυνηγητό με άλλες, πιο κατάλληλες δραστηριότητες όπως 
να του πετάτε ένα μπαλλάκι κτλ.

ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΔΑΓΚΩΝΕΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
 Αυτό  είναι  ένα  πρόβλημα  κοινό  σε  όλες  τις  ράτσες.  Είναι  μια  εκνευριστική  και  πολυέξοδη 
συμπεριφορά, αλλά είναι σημαντικό να καταλάβουμε γιατί ο σκύλος συμπεριφέρεται μ’ αυτό τον 
τρόπο πριν τον διορθώσουμε. Συχνά αυτή η συμπεριφορά είναι σύμπτωμα άγχους απομόνωσης, 
αλλά μπορεί και να προκαλείται από άλλους παράγοντες, όπως προβλήματα υγείας. Αν ο σκύλος 
δαγκώνει αντικείμενα, μπορεί να το κάνει για να απομακρύνει κάτι που έχει κολλήσει στα δόντια 
του, ή εξαιτίας ενός προβλήματος υγείας. Μόνο ο κτηνίατρος μπορεί να πει με βεβαιότητα αν ο 
σκύλος υποφέρει από κάποιο πρόβλημα υγείας. Μπορεί να φαίνεται περίεργο, αλλά πολλές φορές η 
αιτία του προβλήματος είναι ότι κανείς δεν προσπάθησε να δώσει στο σκύλο να καταλάβει ότι τα 
έπιπλα δεν είναι παλιές κάλτσες που μπορεί να δαγκώνει και να παίζει. Έλλειψη μιας εναλλακτικής 
λύσης.  Τα σκυλιά έχουν ανάγκη να δαγκώνουν για να ασκούν τα ούλα τους, να δυναμώνουν τα 
σαγόνια και να αποβάλλουν την ένταση. Δώστε στο σκύλο ένα αντικείμενο για να δαγκώνει (πολλά 
παιχνίδια και κόκκαλα είναι επικίνδυνα). Ζητήστε τη συμβουλή του κτηνίατρου για να σας πει ποιά 
είναι τα πιο κατάλληλα αντικείμενα, αναφέροντάς του την ηλικία του σκύλου, καθώς τα κουτάβια 
χρειάζονται πιο μαλακά παιχνίδια. Αφού καθορίσετε τις αιτίες του προβλήματος, είναι εύκολο να 
το διορθώσετε. Για να ελέγξετε αυτή τη συμπεριφορά, προχωρήστε ως εξής:
1. Πρώτα απ’ όλα βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν προβλήματα υγείας και μειώστε το στρες του 
σκύλου.
2. Αν αυτή η συμπεριφορά δε σταματά, μάθετε στο σκύλο να δαγκώνει ένα ασφαλές αντικείμενο 
που του δίνετε γι’ αυτό το σκοπό. Εκπαιδεύστε το σκύλο μ’ αυτό τον τρόπο για πέντε λεπτά, τρεις 
φορές τη μέρα για πέντε μέρες. Αν συλλάβετε το σκύλο να δαγκώνει ένα αντικείμενο που δεν του 
έχετε επιτρέψει, πείτε «όχι» και αντικαταστήστε αμέσως το αντικείμενο. Να θυμάστε να επαινείτε 
το σκύλο όταν παίρνει από μόνος του το παιχνίδι του.
3. Αν  ο  σκύλος  εξακολουθεί  να  καταστρέφει  αντικείμενα  με  τα  δόντια,  φορέστε  του  το 
εκπαιδευτικό κολάρο. Έπειτα αφήστε ένα αντικείμενο που έχετε απαγορεύσει στο σκύλο, αλλά που 
του αρέσει να δαγκώνει, σε κάποιο σημείο που να μπορεί εύκολα να το βρει. Όταν συλλάβετε το 
σκύλο να το δαγκώνει, πείτε «όχι» και πατήστε το καυμπί στον πομπό. Να θυμάστε να του δίνετε 
πάντα το παιχνίδι του μετά τη διόρθωση. Θα πρέπει να δείτε βελτίωση μέσα σε μια βδομάδα.

ΑΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΔΑΓΚΩΝΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΤΕΘΕΙ
 Η  επιθετική  συμπεριφορά  του  σκύλου  είναι  πάντα  ένα  μεγάλο  πρόβλημα.  Τα  σκυλιά  που 
δαγκώνουν  από  επιθετικότητα  μπορούν  να  χωριστούν  σε  δύο  κατηγορίες  που  πρέπει  να 
αντιμετωπίζονται  με  διαφορετικό  τρόπο.  Γι’  αυτό  είναι  σημαντικό  να  καταλάβουμε  την 
προσωπικότητα  του  σκύλου  πριν  προσπαθήσουμε να λύσουμε  προβλήματα επιθετικότητας.  Αν 
έχετε  αμφιβολίες  για  την  προσωπικότητα  του  σκύλου  σας,  αποτανθείτε  σ’  έναν  επαγγελματία 
εκπαιδευτή.  Απ’  τη  μια  υπάρχουν  τα  σκυλιά  που  δαγκώνουν  από  φόβο.  Αυτός είναι ο πιο 
συνηθισμένος τύπος. Είναι σκυλιά όλων των ειδών και των μεγεθών, που συχνά θεωρούνται κακά, 
αλλά  στην  πραγματικότητα  προσπαθούν  απλώς  να  κρύψουν  την  ανησυχία,  το  φόβο  και  την 
ανασφάλειά  τους.  Για  να  τα  καταστήσουμε  λιγότερο  επικίνδυνα  πρέπει  να  τονώσουμε  την 
αυτοπεποίθησή  τους,  και  να  τους  δώσουμε  την  αίσθηση  του  ελέγχου.  Πωε  μπορούμε  ν’ 
αναγνωρίσουμε ένα σκύλο που δαγκώνει  από φόβο;  Πολύ πιθανά ένας τέτοιος σκύλος θα έχει 
κάποια ή όλα τα εξής χαρακτηριστικά:
Α )  Αν αισθανθεί  να προκαλείται,  χαμηλώνει  τ’  αυτιά  και  ή  χαμηλώνει  την  ουρά ή τη βάζει 
ανάμεσα στα πόδια.
Β ) Κατά κύριο λόγο επιτίθεται από πίσω, χαμηλά στο σώμα του θύματος και συνήθως φεύγει 
αμέσως μετά.



Γ ) Δεν του αρέσουν οι ανοιχτοί χώροι. Κινείται κοντά στα έπιπλα και τους τοίχους και προτιμά να 
κοιμάται σε μικρούς χώρους.
Δ ) Εκδηλώνει επιθετική συμπεριφορά σε καταστάσεις που δε γνωρίζει, όπως με αγνώστους, μωρά 
κι άλλα ζώα. Αν είστε σίγουροι ότι ο σκύλος δαγκώνει από φόβο, προχωρήστε ως εξής:
1. Καθορίστε τις καταστάσεις που κάνουν το σκύλο επιθετικό (κατά κύριο λόγο πράγματα που του 
προκαλούν φόβο).
2. Εθίστε το σκύλο σ’ αυτές τις καταστάσεις με μια εκπαίδευση που να του αποσπά την προσοχή, 
δηλαδή με μια τεχνική που να κάνει το σκύλο να συγκεντρώνει την προσοχή του στο να υπακούσει 
κι όχι στο αντικείμενο του φόβου του. Ξεκινήστε δίνοντας την εντολή «κάτω» κρατώντας το σκύλο 
στο  λουρί.  Έπειτα,  πάντα  σε  ασφαλές  περιβάλλον όπου ο σκύλος  να  μη  μπορεί  να δαγκώσει, 
εισάγετε το αντικείμενο που προκαλεί την επίθεση. Πλησιάστε σιγά σιγά το αντικείμενο, έχοντας 
πάντα το σκύλο υπό τον έλεγχό σας. Αν ο σκύλος αρχίσει να εκνευρίζεται, απομακρύνετε ήρεμα το 
αντικείμενο. Αν αυτό το αντικείμενο είναι ένας άνθρωπος, θυμήστε του να μην κοιτάει το σκύλο 
στα μάτια. Όταν ο σκύλος δείχνει ν’ ανέχεται το αντικείμενο, επαινέστε τον. Προσπαθήστε κατά τη 
διάρκεια της άσκησης να την κάνετε όσο πιο θετική και ήρεμη γίνεται.
 Επαναλάβετε αυτά τα βήματα μέχρι να βεβαιωθείτε ότι το αντικείμενο δεν προκαλεί πια πρόβλημα 
στο σκύλο.
3. Όταν είστε πλέον σίγουροι ότι ελέγχετε την επιθετικότητα του σκύλου κρατώντας τον στο λουρί, 
μπορείτε να αρχίσετε να χρησιμοποιείτε το εκπαιδευτικό κολάρο. Ακολουθήστε τις οδηγίες που 
δώσαμε για το υπερβολικό γαύγισμα για να διδάξετε στο σκύλο να υπακούει στην εντολή «φτάνει» 
με το εκπαιδευτικό κολάρο. Χρησιμοποιήστε αυτή την εντολή για να ελέγχετε  την επιθετικότητα 
του σκύλου όταν δεν τον κρατάτε με το λουρί.
 Ο επιθετικός – κυρίαρχος είναι ο δεύτερος τύπος επιθετικών σκυλιών. Συχνά χρησιμοποιείται για 
την εκπαίδευση αστυνομικών σκυλιών και φυλάκων, αλλά σπάνια ένα τέτοιο ζώο προσαρμόζεται 
στην οικογενειακή ζωή. Έχει ευθύ και αποφασιστικό χαρακτήρα. Τα κυρίαρχα σκυλιά δεν είναι 
κακά, υπάρχει πάντα ένα σε κάθε γέννα. Είναι εκείνα που, λόγω του μεγέθους ή του χαρακτήρα 
τους, παίρνουν πάντα αυτό που θέλουν. Τα προβλήματα αρχίζουν όταν αυτά τα σκυλιά συνεχίζουν 
να  επιβάλλουν  τη  θέλησή  τους  μέσα  στην  ανθρώπινη  οικογένεια.  Πώς  αναγνωρίζουμε  ένα 
επιθετικό – κυρίαρχο σκύλο;  Πολύ πιθανά ένας τέτοιος σκύλος θα έχει  κάποια ή όλα τα εξής 
χαρακτηριστικά:
Α )  Απαιτεί  αυταρχικά  την  προσοχή  του  αφεντικού  του.  Συχνά  σπρώχνει  το  αφεντικό  του  ή 
τοποθετεί με τη δύναμη το κεφάλι κάτω απ’ το χέρι του. Μπορεί ακόμα και να γρυλλίσει αν δεν του 
δοθεί σημασία.
Β ) Συμπεριφέρεται προστατευτικά με το φαγητό, τα παιχνίδια και την περιοχή του.
Γ  )  Προσβάλλεται  αν  τιμωρηθεί  και  μπορεί  να  γρυλλίσει  ή  να  δαγκώσει  όταν  το  αφεντικό 
προσπαθεί να επιβάλλει τη θέλησή του.
Δ ) Αν αισθανθεί να προκαλείται, κρατά ψηλά και μπροστά τ’ αυτιά, την ουρά σηκωμένη και τις 
τρίχες του λαιμού σηκωμένες. Αν έχετε ένα επιθετκό – κυρίαρχο σκύλο, επικοινωνήστε μ’ έναν 
επαγγελματία εκπαιδευτή για να τον εκπαιδεύσει  από απόσταση. Για να λύσετε τέτοιου είδους 
προβλήματα θα σας είναι απαραίτητη η βοήθεια κάποιου ειδικού.

ΣΥΝΗΘΙΣΜΕΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΑΣΗ
 Το  τμήμα  εξυπηρέτησης  πελατών  της Cinotecnica είναι  πρόθυμο  να  παράσχει  κάθε  είδους 
πληροφορία σχετικά με τα προϊόντα μας και τη χρήση τους. Σε πολλές περιπτώσεις θα βρείτε την 
απάντηση που ζητάτε στον παρακάτω κατάλογο.
1. Το εκπαιδευτικό κολάρο προκαλεί πόνο;
  Μελέτες  που  πραγματοποιήθηκαν  από  την  κτηνιατρική  σχολή  ενός  μεγάλου  αμερικανικού 
πανεπιστημίου  απέδειξαν  ότι  ο  ηλεκτρικός  ερεθισμός  είναι  μια  σίγουρη και  ανώδυνη μέθοδος 
επικοινωνίας με το ζώο. Τα κολάρα έχουν ρυθμιζόμενα επίπεδα έντασης για να προσαρμόζονται 



στους  πιο  ευαίσθητους  χαρακτήρες.  Χρησιμοποιούνται ακόμα και στην εκπαίδευση κωφών 
σκύλων.
2. Πώς λειτουργεί η εκπαίδευση από απόσταση;
 Η  εκπαίδευση  από  απόσταση  χρησιμοποιεί  τις  θεωρίες  του  Pavlov πάνω στην  καθορισμένη 
συμπεριφορά. Σύμφωνα με αυτές τις θεωρίες το έγκαιρο της επέμβασης έχει εξαιρετική σημασία. 
Το κολάρο είναι ένας ιδιαίτερα αποτελεσματικός τρόπος για να επικοινωνούμε με το σκύλο έστω κι 
αν βρίσκεται μακριά.
3. Μπορεί το κολάρο από μόνο του να δώσει ηλεκτρική εκκένωση;
 Ένας  ψηφιακός  κωδικός  εμποδίζει  την ανταπόκριση  του κολάρου σε  εξωτερικές  παρεμβολές. 
Επιπλέον, ένα ενσωματωμένο χαρακτηριστικό ασφαλείας σταματά αυτόματα τον ερεθισμό μετά 
από πέντε με δέκα δευτερόλεπτα συνεχούς ερεθισμού.
4. Μετά από πόσο καιρό θα αρχίσουμε να βλέπουμε βελτίωση στη συμπεριφορά του σκύλου;
 Σχεδόν όλα τα  προβλήματα θα έχουν λυθεί  μέσα σε  μια βδομάδα,  με  τουλάχιστον  20 λεπτά 
άσκηση την ημέρα.
5. Για πόσο καιρό πρέπει να χρησιμοποιείται το κολάρο;
  Αν ακολουθούμε τις οδηγίες που δίνονται στον οδηγό εκπαίδευσης, θα βελτιώνεται σταδιακά η 
συμπεριφορά  του  σκύλου,  μειώνοντας  ταυτόχρονα  τις  περιπτώσεις  στις  οποίες  θα  χρειάζεται 
διόρθωση, αλλά τα σκυλιά, όπως κι οι άνθρωποι, μερικές φορές κάνουν λάθη. Το κολάρο θα είναι 
μια εγγύηση ενάντια σε προβλήματα συμπεριφοράς που μπορεί να προκύψοτν στη ζωή του σκύλου. 
6. Το κολάρο είναι αδιάβροχο;
 Τα κολάρα είναι πλήρως αδιάβροχα και μπορούν να βυθιστούν στο νερό για αόριστο χρόνο. Ο 
πομπός, αντίθετα, δεν είναι αδιάβροχος και θα πρέπει να καθαρίζεται προσεκτικά με ένα υγρό πανί.
8. Τί είδους εγγύηση έχει το κολάρο;
 Τα κολάρα και οι πομποί για την εκπαίδευση προσφέρουν εγγύηση ενός έτους από την ημερομηνία 
αγοράς από τον πρώτο αγοραστή. Οι χαμένοι δέκτες, ωστόσο, δεν καλύπτονται από εγγύηση.
9. Και για περισσότερες πληροφορίες;
 Αν, αφού διαβάσατε αυτό το εγχειρίδιο επιθυμείτε περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με 
το τμήμα εξυπηρέτησης πελατών της ”Cinotecnica Roberti ” στον αριθμό 0039-0583/469673 και 
ζητήστε να μιλήσετε με κάποιον ειδικό.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ
ΕΥΘΥΝΗΣ
 Η Cinotecnica δε  φέρει  ευθύνη για  τυχόν  τραυματισμούς,  έξοδα  που  προέρχονται  άμεσα  ή 
έμμεσα από τραυματισμούς, περιουσιακές απώλειες ή φθορές που προέρχονται, με έμμεσο ή άμεσο 
τρόπο, από εσφαλμένη χρήση ή κακοποίηιση του προϊόντος. Αυτό το προϊόν δεν έχει σκοπό να 
αντικαταστήσει τις παραδοσιακές μεθόδους εκπαίδευσης και δεν πρέπει να χρησιμοποιείται προς 
αντικατάσταση του παραδοσιακού τρόπου εκπαίδευσης και δε θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε 
περιπτώσεις όπου ενδιαφέροντες ήχοι ή η προσωπικότητα του σκύλου επιβάλλουν αυτό τον τρόπο 
εκπαίδευσης.


